

## 整治“五小”迎接复检

### 举全区之力整治环境 迎接国家卫生城市复审

# 靓丽金水为窗口增色

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 冯景义 王瑞洁)整治提速增效,窗口形象扮靓。作为省会的窗口,金水城区面貌日益亮丽。自4月份迎接国家卫生城市复审以来,金水举全区之力,突破难点,治理重点,打造亮点,取得了阶段性成果。

见证金水亮丽,这样一组数字更具说服力:昔日“盘踞”在双铺路与田园路交叉口等地的垃圾不见了;25家集贸市场进行基础设施督查;“五小”整治示范街已达32条;整改门前三包4362户,早、夜市43处,占道摊群清理80起;游园绿地卫生整治补栽草坪或地皮12554

平方米……

见证金水亮丽,一幅幅形象化画面同样具有说服力。为机动车乱停、乱放套上“枷锁”,全区实行由交通局联合交警队、相关镇办执法中队、联防队、各村、社区相结合的联合行动,治理重点区域路段、站点的车辆乱停、乱放现象;“五小”卫生整治效果明显,“五小”单位数量、质量、硬件、软件做到高标准严要求,创亮点,出精品,并以示范街为典型全面带动其他商户进行整治;窗口单位卫生整治亮点频闪,建立健全以文明单位管理为主要内容的网络式约束机制;城中村卫生整治旧貌变新颜,按

照市13项整治标准,对全区44个城中村全面实施大督察。

金水创建提速增效,以举措创新实现事半功倍。

采取销号制度,实行动态管理。全区综合整治工作在前调查摸底的基础上,进一步健全台账,明确标准,采取销号制度,实行动态管理,尤其是针对难点问题建立台账,明确责任单位。

以十项重点整治为龙头,对重点工作、重点部位、重点环节“下猛药、出偏方”,重点锁定清扫保洁、占道经营、围墙和门头匾额等治理,占道经营、突出门店经营得到有效遏制。

抓两头带中间,实行加压促进。对积极整改有效者,挂红旗,发奖金,通报表扬;对进度缓慢不力者,不留情面,通报批评,通过抓典型,树先进,鞭策后进单位等措施,使辖区市容环境卫生有较大改善。

加强督促检查,狠抓贯彻落实。全区督查人员按照整治标准和责任分工,每天坚持深入到社区、单位、楼院、村庄、城乡接合部、五小单位、市场、大街小巷等进行业务指导和督促检查,发现问题限期整改,并将检查情况以简报、通报等形式发至各有关单位,推动各项工作的扎实开展。

## 中原区

### 18个单位整治不力挂黑旗

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 王洪)昨日,中原区召开迎接国家卫生城市复审月度讲评会,会上对该区4月份18个工作先进单位和部门授予红旗、奖励现金,对18个落后单位和部门挂黑旗并罚款。

中原区3月26日召开迎接国家卫生城市复审动员会后,在4月份形成了集中整治高潮。在政府办公楼一楼大厅设立中原区迎接国家卫生城市复审工作

擂台赛公示栏,实行每周挂红黑旗制度和每月讲评制度,每周评出红黑旗镇(办)、指挥部和分包单位各三名,每月综合排名,奖优罚劣。

会上,中原区根据该区迎接国家卫生城市复审工作奖惩办法,对18个先进单位和部门给予了1000元~2万元不等的现金奖励,对18个落后单位和部门进行800元~1万元不等的现金罚款。

## 东大街办事处

### 树“标兵示范店”

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 帖迪生 陈晓)厨房如何布局?操作流程如何改进?卫生消毒注意哪些要点?位于城南路的天然源快餐店昨日迎来一批特殊客人——位于同一条街上的十几家小餐馆的经营者。这家刚刚被评为东大街办事处“卫生标兵示范店”的快餐店老板,热情地向这些同行们介绍卫

生整治经验。

管城区东大街办事处根据辖区内“五小”行业分布情况,确立“五小”行业综合整治标兵示范店,在办事处工作人员的“撮合”下,各“五小”行业开展观摩、交流、学习活动。他们在“示范标兵店”的带动下,相互借鉴,督促提高,有效推动了辖区“五小”单位的卫生升级和达标。



昨日,惠济区长兴路办事处辖区,20家店面整治达标的“五小”门面店挂上了“示范店”匾牌,每位店主还得到相应的奖金。  
本报记者 李利强 摄

### 惠济区“五小”整治上漫画

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李少杰 刘晓军)看漫画就能明白“五小单位”综合整治标准,昨日下午,瑞祥园绘面馆的负责人富熙霖向记者展示了题为“小饭店标准您了解吗?”的漫画,他说这是区里免费发放的宣传品。

记者看到,漫画以卡通画展示、正误对比、幽默笑话等形式对“五小单位”分类整治标准做了全面概括。据悉,这批漫画是该区聘请专业人员精心设计的,印制了6800余张,包括中小饭店、小副食店、小熟食店、小理

发店、小旅店整治标准5个部分。

对于为何选择用漫画作载体,惠济区委组织部副部长李献民解释道,漫画生动通俗、幽默风趣,配以简洁的文字注解,将专业知识形象化,更直观、更活泼、更具吸引力,让大家在漫画的无声语言中受到一次良好的教育,“漫画贴在墙上,大人小孩都能看明白”。

## 区街动态

### 惠济区疾控中心

#### 健康宣传走进戒毒所

本报讯(记者 黄永东 通讯员 冯春明)惠济区疾病预防控制中心日前联合省传染病医院专家走进郑州市戒毒所,对300余名戒毒人员进行了结核病、艾滋病防治知识培训和宣传,同时为他们免费体检。

据悉,自2002年6月起,我市启动中

国结核病控制项目,即政府筹资,免费对传染性肺结核病人进行治疗。吸毒人群中,艾滋病和结核病是互相传染的两种疾病,作为易感染对象,吸毒人群更应该加强这方面知识培训。惠济区疾控中心这次走进戒毒所,就是希望国家免费治疗政策深入人心。

### 经八路办事处

#### 创建学习型街道

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 陈晨 曹南南)在金水区经八路街道办事处,有一个“百家讲坛”,所不同的是,授课者为外邀的不同领域的专家学者,听讲者则为该街道的领导、干部职工以及“两新”党支部党员代表等。

今年问世的经八路街道办事处“百家讲坛”是他们推进学习型党组织建设而定期开设的。讲坛只是经八路

办事处创建学习型街道的载体之一。走进该街道办事处,处处是浓厚的学习氛围。二楼的学习交流园地为干部职工互相学习借鉴提供了良好的平台;三楼的学习长廊里的一句句名言警句提醒人们要多读书、读好书;而由该街道和新华书店联办的“读者俱乐部”更是大大方便了党员干部的阅读学习。

### 京广路办事处

#### 开办《弟子规》讲堂

本报讯(记者 安群英 通讯员 石美)“弟子规,圣人训。首孝悌,次谨信。泛爱众,而亲仁。”近日到京广路办事处,就会感受到办事处全体干部职工学习传统文化的浓厚氛围。办事处以开设《弟子规》讲堂为抓手,培养公务人员的文明礼仪和优良行为习惯。

每个周五下午,办事处领导和职

工一起诵读,一起领悟经典要义。办事处把宣讲《弟子规》作为提高干部职工素质教育工程的一项重要内容,在学习过程中以科室、社区为单位开展心得交流会、知识竞赛,巩固学习内容,形成尊老爱幼、明理知耻、诚实守信、爱护公物的良好氛围,为街道的和谐建设、科学发展增添光彩。

### 西大街办事处

#### 启动“为民服务年”活动

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 欧曼如)昨天,管城区西大街办事处启动“为民服务年”活动,街道党工委向全体工作人员发出倡议。

今年,西大街办事处成立10周年,街道党工委不搞庆典,不做“花架子”,启动以“真情、回馈、奉献”为主题的“为民服务年”活动。启动仪式上,班

子成员与13户生活困难的居民结成帮扶对子。管城区党政主要领导以及人大代表、政协委员、企业代表、志愿者和居民群众300多人参加了启动仪式。从“为民服务年”活动计划表可以看到,各社区、科室为民服务活动内容丰富,形式多样,涉及居民生活的方方面面。

## 便民服务卡 联系警民情



昨日,经四路社区居民韩大妈高兴地到花园路派出所民警手中领取到“便民服务代办联系卡”。当日,金水分局花园路派出所推出“便民服务代办制”新举措,辖区居民群众可以通过“便民服务代办联系卡”要求派出所民警提供便民服务,派出所民警也将不定期来到辖区楼院办理便民服务代办事项。  
本报记者 宋晔 摄

## 为科技企业党建输送动力

### 高新区在非企业中探索“园区党建”新模式

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 边峰)郑州高新区着力在非企业中探索“园区党建”新模式,为科技企业党建输送动力。

2009年以来,随着经济园区的不断发展壮大,越来越多的非国有企业,特别是高新技术企业被吸引到园区中来。目前,集中在10大专业经济园区内的规模以上非国有企业和省级高新技术企业数量,分别占到全区总数的91%和94%。为此,高新区以特色专业园区为板块,成立6个园区型党总支,把园区内的中

小型科技企业纳入党组织的有效管理之中。

郑州思能达电力技术有限公司党支部通过组织开展党员“金点子”工程,共从党员中征集管理和技术创新等方面意见建议36条,其中有27条建议被公司管理层采纳并付诸实施。郑州博融股份有限公司党委在公司内部发起“技术大比武、师傅传帮带”活动,采取以青年党员向经验丰富的老党员拜师学艺等形式,提高职工生产技术水平,增进企业团结与发展。高新区还在3个博士后工作站企业组建博士

服务团,带领博士党员成立科研小组,克难攻关。

建立园区型党组织模式后,使党组织管理形式更好地适应了高新区的经济管理体制,有效拓展了党建工作在经济领域的覆盖面。通过借助经济园区对不同专业类型的非国有企业党组织进行划片分块管理,提升了高新区的自主创新能力和水平。光机电产业园党总支通过组织开展“节能增效、党员先行”活动,在园区内成立3个党员科研小组,完成技术创新项目7个。

## 耄耋夫妇的 拥军爱警情

本报记者 陈思 实习生 章晓玲 文/图



昨日,当上街公安民警从80多岁的李桂棠、刘绍忠夫妇手里接过漂亮的鞋垫时,个个感动得热泪盈眶。

李桂棠,女,81岁,中国长城铝业公司离休干部。老人曾在山东某部文工团服役,到地方工作后任中国长城铝业公司氧化铝车间工会副主席,1992年至2003年担任关心下一代工委主席,被原车站路小学聘为校外辅导员。

2003年,夫妇俩萌发了利用废旧布料,动手缝制鞋垫的想法。2004年、2006年、2009年两位老人向上街区公安局累计捐赠鞋垫900双。2005年、2007年向中铝河南公司保卫部累计捐赠鞋垫600双。2008年10月向上街区巡防大队捐赠鞋垫360双。2010年,两位老人向荥阳驻地官兵捐赠鞋垫300双。7年间,两位老人累计捐赠亲自操针引线精心缝制鞋垫2160双。

两位老人目前独居,子女均不在身边。虽然每人每月离休工资4000多元,但依然生活俭朴。李桂棠老人在闲暇之余还发挥专长从事谱曲写歌和诗歌创作。

近年来,李桂棠老人同丈夫累计捐款捐物达3万余元。

2006年和2007年,刘绍忠家被评为上街“模范文明和谐家庭”和“文明家庭标兵”;2007年被评为上街“千、百、十”和谐文明家庭;2010年1月被中国人民解放军某部授予“拥军模范”称号。

## 垃圾清运“高产户”

本报记者 王思俊 通讯员 李延文

“越是过节,我们越闲不住。”在五一期间,管城区垃圾清运公司驾驶员王子强,比平时更加忙碌。短短三天时间,清运垃圾将近150吨。

管城区垃圾清运公司担负辖区26个垃圾中转站的清运任务,月产生生活垃圾19500多吨。2003年8月,王子强当上了垃圾清运驾驶员,他一心扑在工作上,先后三次推迟婚期。今年春节,司机大都回家过年,他主动要求顶班,当最后一车垃圾清运结束回到停车场时,已是晚上10点多钟,他待在空荡荡的停车场,用开水泡方便面,打发除夕夜。

“既然选择了环卫事业,就要对得起这份工作!”王子强和同事们大都凌晨2点多起床,把垃圾运往荥阳电厂焚毁,每个来回超过85公里,每天工作在10个小时以上,多半时间都待在驾驶室。王子强6年如一日,多拉快运,是公认的“高产户”。公司规定驾驶员每年完成垃圾外运任务1200车,他平均每年外运垃圾1800车,去年外运生活垃圾1827车,一年干了一年半的活,6年完成了9年的任务,创下车辆出勤率高、垃圾不积存、维修费用低等多项纪录,荣获郑州市“优秀城市美容师”称号。

## 上街地税局

### 加强征管堵漏洞

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 胡玉凯 任雨涛)连日来,上街地税局紧扣“税收·发展·民生”主题,大力宣传税法,优化纳税环境,提升纳税人的遵从度。

该局开展了为期一个月的“进盲区、挖死角、堵漏洞”活动,并立足区域特点,详细制定工作方案,按照块、片、段、村成立4个清理小组,分别由主管局长带头,深入城中村、背街小巷、社区家属院等一些隐蔽性强、税源零星分散的地方,进行拉网式排查,搞调查,讲政策,话税收,话民生,以理服人,以情感人,增强纳税人申报和纳税意识。活动的开展密切了征纳之间的关系,提高了纳税人自觉纳税的意识。据介绍,这次进挖堵行动,共追缴补缴和罚款121万元。